

热点关注

19名家长联名“驱逐”自闭症男孩引关注

记者探访自闭症儿童专门幼儿园



美国摄影师所拍自闭症儿童

自闭症的孩子不多见。如果不是近日深圳发生19名家长联名“驱逐”自闭症孩子的事件，我们也许只会在每年的“世界自闭症日”了解到些许关于自闭症儿童的信息。本月14日，深圳又一名自闭症男童爬窗上学坠亡，两起关于自闭症儿童的新闻事件引起社会普遍关注，也引起了广泛的思考。记者近日走访了江苏省首家针对自闭症儿童开放的特殊幼儿园——南京明心幼儿园。在这里，100多位来自全国各地的自闭症儿童接受70多位老师的照顾和干预训练。

自闭症孩子被拒收并不少见

针对深圳发生的家长“驱逐”自闭症男孩的事件，南京明心幼儿园的教务主任李敏老师叹息说：“这样的事情并不奇怪，我们这边很多孩子也是被普通学校拒收才转过来的。只是深圳发生的这件事被曝光出来而已。”随着自闭症患儿的逐渐增多，李老师表示担忧，“一方面是至今仍然无法明确发病原因，另一方面国内这方面的训练机构比较少，自闭症患者的未来很可能有问题。”

李老师告诉记者，该园接收的最小年龄是20个月的宝宝，“目前有100多位自闭症患儿，大多由家人陪护治疗。最大的也就十二三岁。”李老师介绍，目前国内对自闭症患儿的恢复机构还比较少，100多位孩子中，有很多是外地的。有

的家庭条件也不好，租房子住，每天陪孩子一起上学。为了让自闭症孩子得到更好的康复训练，该校还特地开设了小学班，未来也会考虑开中学班。

自闭症又称孤独症，是一种较为严重的儿童发育障碍性疾病，发病率较高，通常起病于3岁以前，“自闭症是没有办法治愈的，只能通过早期干预和训练，尽量让患儿达到部分自理的恢复程度。很多家长也不愿意面对现实，更不愿意面对镜头。”李敏老师介绍，大部分自闭症患儿的智力都存在问题，只有极少数会表现出某一方面的“超能力”，“以前我们也碰到过一个孩子，记忆力惊人，能记住200多个国家的国旗。但这是极少的。”

6个月就能进行筛查 越早干预效果越好

相关信息显示，门诊上很少有

家长能在孩子未满1周岁前就发现孩子有自闭症的。大多数自闭症儿童上了幼儿园后，在幼儿园里出现明显的不合群，家长才会在老师的建议下去医院检查。事实上，心理门诊上有一套专门评价婴幼儿心理疾病的量表，一般在孩子半岁左右就能进行筛查，自闭症等心理疾病都能被初步筛查出来，这样就能及早到专门的机构进行干预治疗。

“自闭症孩子外表看起来和普通孩子一样，但家长如果细心观察，还是能发现一些异常症状。”李敏老师称，家长也需要了解一些鉴别常识。

记者采访了研究过自闭症患儿的南京乐高活动中心的冯洁主任，她介绍自己所在的机构每周都会对有自闭症倾向的孩子免费开放。“现实中，很多孩子只是有自闭倾向，或者称为亚斯伯格症。除了一些医学上的康复，这些孩子更需要社会行为的训练。”冯老师还举了一个生动的案例——一名有自闭倾向的小学生，因为不爱喝汤，所以在学校吃饭时，把碗里的汤倒到邻桌孩子的碗里，邻桌孩子当然不能接受，于是又倒回来……“这个往别人碗里倒汤的孩子，他并不知道这件事做得不妥，因为他不知道做这件事要征得别人的同意。”

“星星”的未来 在于更好融入社会

自闭症儿童有一个美丽的名

字：星星的孩子。因为他们就像天上的星星，一人一个世界。对于自闭症产生的原因，到现在为止国际医疗组织都没有明确的说法，因此不排除脑损伤、病毒侵入和遗传有关。

“曾经接触过一名自闭症孩子，家长一开始并不清楚，入园一段时间后，老师发现了孩子的异常，跟家长反映后才去医院确诊、治疗。”南京一所幼儿园的园长告诉记者，因为这位小朋友并不存在暴力倾向，所以一直让他读到大班毕业。“如果再碰到这样的孩子，我们还会尽力给他一个和正常孩子一样的机会，也是给这些痛苦的家长一个机会。”

冯洁老师介绍，国内针对自闭症康复训练的专业机构并不多，不少家长也认为，训练的目的是让孩子能正常上学。“在一些发达国家，自闭症的孩子每人都有一个‘影子’老师，在中国目前还很难做到。所以自闭症孩子的训练更需要家长付出极大的努力，甚至家长也需要一起接受培训。”冯老师还呼吁，希望有更多男老师能加入进来，帮助自闭症儿童进行康复训练。

南京明心幼儿园的李敏老师还透露，该园通过南京市残联市残疾人托养中心项目运营管理机构专家评估，成为市残疾人托养中心项目运营管理合作单位。这意味着大龄的自闭症患儿将有机会得到更好的照顾和训练。

现代快报记者 何海燕

爱婴课堂

东方爱婴虹悦城早教中心盛大开业

0—4岁免费亲子嘉年华
名额免费送

9月30日—10月4日
盛大开业绝不失“礼”

开业有礼一: 到访即送正版儿歌精选集一张，每天限额100份，数量有限，送完为止。

开业有礼二: 累积参加满抱抱熊家族音乐Party、ipad游戏大冲关、艺术创想、ikid英文秀四项活动，即可获得东方爱婴神秘礼物一份。

开业有礼三: 报名可享空前优惠，千元礼包带回家。

■ 温馨提示：

以上活动均为免费活动

活动时间:9月30日—10月3日

活动地点:应天大街619号虹悦城3F(儿童区)东方爱婴早教中心

咨询热线:86568918

中国早教领导品牌
LOVE 东方爱婴
早教专线: 18061676096

9月30日—10月4日
盛大开业活动多多

活动一: 抱抱熊家族音乐Party；我们都听过这样的话，“音乐让宝宝更聪明”一点也不夸张，好的音乐里包含了智慧、善良、想象力、丰富的情感、优雅的气质、快乐……东方爱婴的老师为宝宝们准备了适合他们的音乐Party，和宝宝一同走进快乐的音乐世界。

活动二: ipad游戏大冲关；此环节选用的是东方爱婴斥资千万研发的交互式多媒体教学系统，多种游戏环节让宝宝在玩的过程中锻炼认知能力、手部精细动作能力、社会交往……

活动三: 艺术创想；利用生活中常见的物品，通过吹画、剪纸、拼接组合等形式，让宝宝充分地发挥自己的创造力。完成他人生中第一件艺术品。

活动四: ikid英文秀；ikid是东方爱婴教育集团引进的纯正系统的美国幼儿园体系。此环节里老师将带领宝宝用母语学习的方式进行游戏，您会惊讶的发现，宝宝们的英语能力不断提高。

名校信息

南开大学在职研究生
南京班热招

金融、工商管理、会计学等均为国家重点学科

边工作边继续深造是当今很多白领的追求，而在职申硕的出现，无疑成为了最佳的深造方式。不用放弃得来不易的工作，又能成为国内一流学府的研究生，可谓鱼和熊掌兼得。据南开大学南京教学中心张老师介绍，从2011班报名火爆情况来看，在职研究生班以其性价比高、时间灵活、不影响职业规划而受到高度关注，毫不亚于北京、上海等大都市。

为了帮助广大白领进一步了解详细信息，就南开大学在职研究生南京班情况，笔者采访了南开大学南京教学中心的张老师(以下简称笔者问，张老师答)。

问: 南开大学在职研究生的优势体现在哪些方面？

答:首先，学科齐全，所开设专业均为国家重点学科，并且都是当下最热门的专业。其次，南开大学管理学在教育部学科排名全国第二，社会学和经济学全国排名第三，全国统一考试大纲编委绝大部分是南开大学知名教授，历年同等学力申请硕士学位考试通过率遥遥领先。

问: 招生要求是什么？如何获得学位与证书？

答:研修且非申请硕士学位学员可放宽至大专学历。申请硕士学位者需有本科学历和学士学位，并毕业一年以上；关于学位证书，有以下两点：

一是具有学士学位两年以上（含两年）者，通过国家教育部同等学力申硕统一考

试，外语、学科综合考试，可申请进入硕士论文写作阶段，通过答辩后，按国家规定授予硕士学位(国家学位办统一监制、统一编号)。

二是本科无学士学位及大专学历的学员，研修且非申请硕士学位的，根据研究生课程进修班的要求，经过考核，培养方案规定的各门专业课成绩均合格，达到规定学分者，颁发《研究生课程进修班结业证书》(钢印、红印、统一编号)、成绩单(红印)。

如果还有什么疑问或者报名需求，可以拨打南开大学南京教学中心的电话进行咨询。每个专业限招30人，请提前致电进行预约。

咨询电话：

025-84773732、84773731

官方网站: http://www.nankai.edu.com

报名地址:南京市新街口汉中路8号金轮国际广场1915室

全科招生,16大专业,53个方向

经济学	社会学	管理学	教育学(可预报名)
金融学专业	公共管理专业	企业管理(工商管理)专业	教育学原理专业
世界经济专业	社会学专业		教育经济与管理专业
国际贸易专业	应用心理学专业		比较教育学专业
劳动经济学专业			教育史专业
财政学专业			职业技术教育学专业
保险学专业			